以新风正气加速发展步伐

习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话引领吉林优化政治生态营造良好营商环境

金秋时节,果实飘香,东北大地洋溢 着丰收喜悦,激荡着奋进力量。

近年来,我省持续优化政治生态,营 造良好营商环境,倒逼改革加速。

在东北振兴战略实施20周年之际,习 近平总书记主持召开新时代推动东北全 面振兴座谈会并发表重要讲话,强调"要 进一步优化政治生态, 营造良好营商环 谋定方向,指明重点,总书记的殷殷 嘱托激励我省广大干部群众凝心聚力,共 同为新时代东北振兴贡献智慧和力量。

良好的政治生态是最好的营商环境 风清气正的政治生态是推动吉林全面振 兴实现新突破的重要保障,吉林将不断净 化政治生态,巩固优化营商环境成果,奋 力走出一条高质量发展、可持续振兴的新

持之以恒正风肃纪反腐 营造风清气正的政治生态

习近平总书记指出,加强党的领导和 党的建设,是东北全面振兴的根本保证。 全省纪检监察机关坚持"两个永远在路 上",运用"全周期管理"方式,贯通从严"惩"、精准"治"、有效"防",把不敢腐的强 大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不 想腐的思想教育优势融于一体,持续放大 三不腐"叠加效应,同各种弱化党的先进 性、损害党的纯洁性的现象作坚决斗争, 推进全省全面从严治党、党风廉政建设和 反腐败斗争向纵深发展 以彻底自我革命 精神引领和保障吉林全面振兴。

今年以来,全省纪检监察机关共立案 审查调查7413件,给予党纪政务处分 5874人,移送检察机关270人,其中省纪 委监委立案审查调查省管干部32人。同 时,结合查办案件发现的问题,强化行业 性、系统性、地域性腐败问题治理,扎实开 展黑土地保护、粮食购销、医药、国企等领 域专项监督整治,加强同区域、同领域、同 岗位、同类型案件和典型个案分析,督促 18个地区和部门完善规章制度58项,带 动全省纪检监察系统下发纪检监察建议 书3084份,提出建议5513条,有效化解一 批长期存在的重点难点问题和风险隐患。

三不腐"一体推进,"不想腐"是根 本。只有通过强化思想教育、培育廉洁文

化来堵住思想"管涌"、筑牢信仰"堤坝", 才能从根本上消除腐败动因、实现一体推 三不腐"战略目标。全省纪检监察机 关坚持把纪律建设作为全面从严治党的 治本之策,在增强纪律自觉上下功夫。连 续七年召开全省警示教育大会, 常态化开 展"全面从严治党知识答题"活动,将党章 党规党纪作为必考内容;开办"廉政教育 大讲堂",组织力量深入各地各部门加强 纪法教育;改进"全面从严治党永远在路 上"廉政教育展览,新增"六大纪律"板块, 今年以来累计组织400余场、1.6万余人参

新时代新征程推动吉林全面振兴,必 须有良好政治生态和营商环境做保障。 全省广大纪检监察干部深感责任重大,大 家一致表示,要深入推进反腐败斗争,着 力提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐 的能力和水平,坚决铲除腐败滋生土壤, 持续净化政治生态。

"我们将组织全省纪检监察机关深学 细悟、对标对表总书记重要讲话精神,坚 定不移正风肃纪反腐,严格监督执纪执 法,督促广大党员、干部特别是领导干部 清廉自守、廉洁从政、干净做事,为吉林全 面振兴提供坚强保障。"省纪委副书记、省 监委副主任武胜国表示。

树立鲜明用人导向 践行新时代好干部标准

在新时代推动东北全面振兴座谈会 上, 习近平总书记强调, 要坚持严管厚爱 相结合,落实"三个区分开来",完善干部 担当作为激励和保护机制,形成能者上, 优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。

习近平总书记的重要论述,既是新时 代党管干部的根本指针和行动指南,也是 党组织选人用人的正确导向和根本遵循。

近年来,全省各级组织部门深刻领会 做好新时代选人用人工作的重大意义,聚 焦举贤任能,着力锻造高素质干部队伍, 为吉林全面振兴发展提供有力人才支撑 和智力支持

突出抓好党性教育,结合学习贯彻党 十大精神及习近平总书记视察吉林 重要讲话重要指示精神,谋划开展党员干 部教育培训"铸魂赋能"工程和"传承红色 基因、赓续红色血脉"思想铸魂行动提升 计划。在今年开展的主题教育中,将学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想贯穿始终,持续深化理论武装,吹响奋 讲新时代的嘹亮号角。

坚持把政治标准放在首位,做深做实 干部政治素质考察,把严把紧政治关这个 首要之关。研究制定《领导干部政治素质 考察办法》和《操作手册》,细化17项正向 考察指标和8项反向考察指标,让干部政 治素质考察具体起来、鲜明起来、

立足干部队伍长远规划,以激励干部 成长成才为重要抓手,谋划实施"强基培 苗"(314151)工程,全方位构建起全省干 部选育管用链条。先后谋划实施千名年 轻干部互派挂职、"三个一批"央地双向交 流挂职等挂职计划,选派优秀年轻干部到 经济发展主战场、服务群众第一线、中央 机关和直属企业、基层具乡和发达地区挂 职锻炼、墩苗历练。

干事创业离不开精气神,吉林恰恰是 这样一方充满激情的热土。

我省坚持凭发展用干部、以实绩论英 雄,注重在振兴发展前线、服务群众一线、 急难险重火线识别考验干部。在全省开 展"攻坚克难、担当作为"好干部推选工 作,示范带动全省形成主动担当作为、勇 干攻坚克难的良好局面。

建立容错纠错制度体系,制定容错纠 错、受处理处分干部关怀使用"两个办 法"省委组织部会同省纪委监委出台《激 励干部担当作为容错纠错十条》,对468名 干部容错、7990名受处分干部关爱帮扶或 重新使用

鲜明的导向、精心的培养、严格的考 核、有力的监督,全省干部队伍在革命性 锻造中焕发出蓬勃生机,凝聚起谱写中国 式现代化吉林实践新篇章的强大合力。

构建亲清政商关系 优化法治化营商环境

优良的营商环境是经营主体健康快速 发展的助推剂,更是转型升级、实现高质 量发展的肥沃土壤。

"解放思想、转变观念,增强市场意 识、服务意识"

'全面构建亲清统一的新型政商关

"为各类经营主体创造稳定、透明、规 范、可预期的法治环境"

连日来, 习近平总书记在新时代推动 东北全面振兴座谈会上关于优化营商环 境的重要论述,在我省广大党员干部中引 起强烈反响。大家纷纷表示,要牢固树立 以人民为中心的发展理念,主动靠前、积 极作为,擦亮新型政商关系的"亲""清"底 色,以一流法治化营商环境赢得发展新优

位于长春新区的长春智慧法务区干 2022年7月正式揭牌运行,是国内首家以 "智慧"为特色的法务区。运行一年多来, 集中落位25个政法项目,集中入驻24家 知识产权服务机构,六大专业法庭结审案 件4120件,开展法律服务"进企业、进园 区、进基层"活动52场,为广大群众和各类 经营主体提供了优质高效服务。

"作为第一批被招商引入的律师事务 所,长春新区为我们提供了很多便利条 件,为推动律所开业提供了便捷的绿色通 "吉林功承律师事务所主任迟日大充 满信心地说,下一步将依托长春智慧法务 区,继续开展优质法律服务,助力打造良 好的法治化营商环境。

持续开展"服务企业周""万人助万 "企业家日"和营商环境专项整治等活 动,制定为企业办实事清单,对企业反映 的问题第一时间响应、第一时间解决、第 一时间反馈……近年来,全省各级党委政 府和党员干部坚持想企业之所想、急企业 之所急、供企业之所需,在深入调查研究 基础上,结合企业发展实际,制定完善政 策措施,构建亲清政商关系

今年,更是围绕加快营造高效便利的 政务环境、公开公正的法治环境、利企惠 企的市场环境、保障有力的要素环境,出 台了百余条政策和具体措施,强化资金、 用地、用能等要素保障,满足企业发展和 项目建设需要。

水好鱼欢跃,巢暖引凤栖。行走在吉 林大地,扑面而来的是开放、开发的滚滚 热潮,处处感受到的是创业、兴业的浓厚

吉林日报记者 赵梦卓 李抑嫱

我省10人荣登2023年第二季度"中国好人榜"

2023年第二季度"中国好人榜"发布 仪式暨全国道德模范与身边好人现场交 流活动于9月22日在安徽省滁州市举办, 共有154人(组)光荣上榜,其中吉林省共 有10人荣登"中国好人榜"

他们是:助人为乐王铁映,吉林出入 境边防检查总站涌化支队麻线边境派出 所副所长,作为戍边民警,建立"服务小 组""法律咨询室",助力乡村振兴;见义勇 为黄凯、彭喜文,黄凯是延吉市某外卖公

司骑手,彭喜文是吉林某药业股份有限公 司员工,外卖小哥和"遛弯"大哥,20分钟 生命接力",勇救落水母女;敬业奉献崔 锦哲,作为汪清县关心下一代工作委员会 常务副主任,古稀老党员奔走在红色教育 一线, 追寻红色记忆, 传承红色血脉: 敬业 奉献曲清海,四平市梨树县文物管理所所 长,28年扎根一线,守护一方文物安全;敬 业奉献宋飞跃,四平市第三中学附属小学 教师, 扎根基层20余载, 爱生如子, 为教书

育人倾注青春年华;敬业奉献唐大为,国 网白城供电公司输变电运检中心职员,20 余载与铁塔为伴,扎根一线解决难题50余 项;敬业奉献王明杰,中国邮政集团有限 公司吉林省临江市分公司乡邮投递员,26 年跋洮在崇山峻岭间,架起了山区群众与 外界沟诵的桥梁:孝老爱亲高丽娟,梨树 县东河镇业家村村民,照顾瘫痪丈夫26 年,用柔弱双肩撑起一个家:孝老爱亲郭 月香,生前系通化市东昌区靖宇社区居

民,照顾卧床儿子60年,用一生时间写就 母爱伟大。

在平凡中铸就伟大,在坚守中迸发光 辉,在真情中演绎大爱无疆。自2008年中 央精神文明建设办公室开展"我推荐我评 议身边好人"活动以来,已经有1.6万余人 (组)入选"中国好人榜"。榜样之光抒写 新征程上的好人故事,崇德向善绽放新时 代最美的好人精神。

吉林日报记者 韩雪洁

"吉林楷模"骆旭东周昆训倪峰张郅昭同志 先进事迹巡回报告会在白城松原举行

9月20日、21日,"吉林楷模"骆旭东、 周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹巡回报 告会先后在白城市、松原市举行,通过讲述 他们的感人事迹,进一步激励党员干部向 英模学习,担当新使命、展现新作为。

报告会上,舒兰市政府办公室副主任 于丽丽、骆旭东同志的儿子骆泽杨、舒兰市 人民武装部中校副部长贺庆、吉林市水利 水电规划院水电设计室负责人秦飞、舒兰 市政府办公室综合一科科长高鹏程、吉林 市广播电视台新闻中心记者魏佳6位报告 团成员,从不同侧面、不同角度,满怀深情 地介绍了4位同志的感人事迹。 人的故事,一段段深情的回忆,随着报告团 成员声情并茂的讲述,聆听者的情绪也跟 随着起伏跌宕,会场内一时寂静无声,一时 堂声执列。

在巨大的自然灾害面前,骆旭东、周昆 训、倪峰、张郅昭同志临危不惧、奋不顾身 冲在防汛抗洪救灾第一线,他们是共产党 员的优秀代表,是全社会学习的楷模。白 城市将进一步学习"吉林楷模"骆旭东、周 昆训, 倪峰, 张郅昭同志先进事迹, 把学习 活动同深入开展学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育紧密结合。 统筹推进,在全市各级党组织和广大党员 干部中迅速掀起学习热潮。各级党组织结 "三会一课"、主题党日等形式,组织开 展好学习活动,不断扩大覆盖面和影响 力。组织党员干部对标先进,反思深省,查 找差距,明确努力方向,认真抓好存在问题 整改落实。

松原市广大党员干部群众将把骆旭东、 周昆训、倪峰、张郅昭同志先进事迹作为学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育的鲜活教材,学习他们信念坚

定、对党忠诚的政治品格,人民至上、生命至 上的赤诚情怀,爱岗奉献、勇于担当的高尚 品质,不惧生死、向险而行的英雄气概。在 今后的工作中,将坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习 近平总书记视察吉林视察松原重要讲话重 要指示批示精神和习近平总书记在新时代 推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精 神,认真落实"一主六双"高质量发展战略, 坚定不移实施"1145"发展战略,牢记嘱托, 重毅前行,为加快推讲新时代松原全面振兴 发展而努力奋斗。 吉林日报记者 尹雪